

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## «**Quo vadis**» в современной интерпретации | «**Quo vadis**, nouvelle interprétation

Author: Лейла Бабаева, [Брюссель](#), 08.06.2017.



Семинария в Эконе (seminaire-econe.ch)

Священническое братство святого Пия X признало свою «ошибку» в деле аббата, обвиняемого в сексуальных домогательствах.

|

La Fraternité Sacerdotale Saint-Pie X a reconnu son «erreur» dans le procès de l'Abbé A, accusé d'abus sexuels.

«**Quo vadis**, nouvelle interprétation

31 мая этого года в Брюсселе начались апелляционные слушания по делу обвиняемого в актах педофилии аббата А, валезанского католического священника-традиционалиста из Братства святого Пия X. Конгрегация впервые согласилась высказаться по этому поводу.

Аббата обвиняют в совершении развратных действий с применением насилия в отношении трех мальчиков, не достигших шестнадцати лет. События, предположительно, имели место в течение 2009-2010 школьного года в брюссельской школе *Notre-Dame de Sainte Espérance*, находящейся в ведении Братства святого Пия X. Протоколы заседаний включают свидетельские показания 11-летнего мальчика относительно сексуальных домогательств в дортуаре, информирует телерадиокомпания RTS.

Родители пострадавших обратились к настоятелю аббата А, который, в свою очередь, передал информацию полиции. Первый процесс прошел в 2015 году, обвиняемый отрицал свою вину, а его адвокат отказался общаться с прессой.

В суде первой инстанции швейцарский священник был оправдан, поскольку часть детских показаний не совпадали по времени. Однако апелляционный суд может решить иначе, так как обвиняемый был под подозрением в Швейцарии еще с 2005 года, о чем не знало правосудие Бельгии в ходе первого процесса.

Летом 2005 года Братство святого Пия X организовало летний лагерь для детей 7-12 лет, и недавно посвященный в сан аббат вошел в число организаторов. Несколько недель спустя, после того, как родители одного ребенка обвинили аббата в сексуальных домогательствах, по инициативе Братства было проведено предварительное расследование.

За неимением доказательств дело было закрыто, но в специальном циркуляре Братства были указаны меры, которые они намеревались предпринять в отношении аббата: «Наблюдение будет проводиться за действиями и поступками аббата в его отношениях с детьми и подростками в течение десяти лет. Ему запрещается пользоваться интернетом».

Дело ограничилось внутренними мерами, и ни родители ребенка, ни Братство тогда не обращались в швейцарские органы правосудия. В интервью телерадиокомпании RTS генеральный секретарь Братства Кристиан Тувено отметил, что все было сделано по правилам: «Руководство связалось с юристом, мы не были обязаны обращаться в прокуратуру. К тому же, этого не хотела семья ребенка, и, я думаю, не захотела бы и сегодня. По этой причине мы не дали делу дальнейший ход».

В то же время, по словам Кристиана Тунево, политика Братства с того времени изменилась: «Сегодня мы бы поступили так же, как поступили наши братья в Брюсселе – обратились в полицию».

В 2009 году аббата перевели в Бельгию – в монастырь, при котором действовала школа. Иногда ему даже поручали наблюдение за дортуарами, что «совершенно ненормально, этого не должно было случиться», – подчеркнул генеральный секретарь. – [...] Ведь аббату было запрещено заниматься детьми, находиться от них вблизи или иметь с ними тесные отношения. Единственной ошибкой, которую нам можно вменить в вину, было место его назначения – рядом со школой».

Такое развитие событий может негативно повлиять на нормализацию отношений Братства святого Пия X со Святым Престолом, так как другой священник Братства был недавно осужден на 16 лет тюрьмы за насилие, а еще один ожидает судебного процесса. «Одна лишь мысль о том, что у нас есть священники, близко или отдалено связанные с такими делами – это скандал и позор для нас, так как они марают священнический сан, церковь и наше братство».

В настоящее время аббат А находится на свободе и уединенно живет в Ватикане в ожидании продолжения своего процесса, назначенного на 11 октября этого года. Со своей стороны, Братство сообщило, что даже в случае оправдания обвиняемого в его отношении будет открыт канонический процесс, как только завершится процесс гражданский.

Несколько слов об истории Братства святого Пия X. Основал его в 1970 году архиепископ Марсель Лефевр, оно объединяет католиков-традиционалистов, не принявших решения Второго Ватиканского собора. Последователи Лефевра, среди прочего, не согласны с изменением богослужения (продолжают служить старую Тридентскую мессу на латинском языке), со стремлениями Ватикана к экуменизму, активизацией диалога с представителями других религий. Больше всего представителей Братства проживает во Франции, Бельгии, Швейцарии, Германии и Австрии. Открыты миссии в Минске и Москве. С 1974 года в Эконе (кантон Вале, Швейцария) действует семинария, где готовят священников в духе традиционализма. При этом Братство не порывает связей с Ватиканом, поминает Папу Римского на мессах. В последние годы предпринимаются попытки по примирению и достижению консенсуса.

[священники в швейцарии](#)

[сексуальные домогательства](#)

Статьи по теме

[Жертвы сексуальных домогательств со стороны священников смогут требовать компенсацию](#)

[Сексуальные домогательства на швейцарских предприятиях: миф или реальность?](#)

[Католическая церковь признала преступления против детей-сирот](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/quo-vadis-v-sovremennoy-interpretacii>